

宇宙，触手可及

平城区8校六(4)班 王艺臻

在书香四溢的午后，阳光像是给教学楼洒了一层金辉。广播里的讯息袅袅地穿过我的耳，与我的心慢慢交织融合……

“航天科普进校园”的活动一经播出，拨动了全班同学平静的心弦，顿时心里甜滋滋地，如一股清风掠过心头。班里的宁静瞬间被打破，我们仿佛跌入了璀璨的宇宙星河。

是谁？触我心弦，弥漫一地星光，点亮静夜的星空，是老师手中高举的火箭。想到火箭发射的壮观，我开始浮想联翩，最先映入眼帘的是圆滚而又不失修长的完美比例，可爱有趣的外观，生动的名字，将科技感完美地显现出来。我能想象到我步入火箭的那一刻，我要去陪伴那浩瀚的深空，守护那未限的繁星……

我还没从遐想中走出来时，同学们就已经在排队观赏VR。手心互搓着，原地打着转，依然无法掩盖我那迫不及待的心。当前面的一位同学刚刚摘下VR，我便立马戴上，刹那间我仿佛置身太空世界，眼前的一切开始变得有趣起来，低下头便可以看见万丈深渊般的宇宙，没有尽头，让人有种纵身一跃的冲动，抛开一切杂念，只随时光而行。一切就如生命，悄然发生着变化，也如这黑夜，失去了光明，却换来了星空那深邃的美。在这里，我可以不再惋惜消逝的流星，只需十指相扣，欣赏这即将消失的梦境，一抬头便只见皎洁的月光，月明星稀，它孤独且神秘。观赏结束，怀着不舍的心摘下VR，回到班里，仍旧沉浸在那一刻，趴在课桌上，继续走进璀璨的天幕里……

叔叔阿姨们走后，我们为他们写了几封信，感谢他们让我们走进梦幻的空籁，还感受了科技的发达。渐渐地，风声在悠远中定格，暗淡中渗透朦胧，弥漫着幽幽的薄雾，我翻开课本，开启了下一场我真正的宇宙之旅！

指导老师：白慧娟

航天科普进校园

平城区8校二(5)班 傅林峰

你知道太空是什么样的吗？你知道人类如何探索宇宙奥秘吗？为普及航空知识，传播航空文化，弘扬科学精神，拓宽学生视野，激发科学探索兴趣，2020年12月10日，我校开展了一场别开生面的航天科普进校园活动。

这次活动，同学们与宇宙进行了一次“亲密接触”，大家观看了月亮的模型，了解了宇宙飞船在宇宙中自由航行的奥秘，体验到科技带给社会的进步、带给人们的便利。活动不仅开阔了同学们的眼界，更激发了他们崇尚科学、勇于探索的学习精神，教导我们努力学习科学文化知识，将来为中国梦、航空梦贡献自己的智慧和力量。

活动中，解说员老师就航空知识进行科普，孩子们感受着有趣的航空知识带来的收获和喜悦，一张张稚嫩的脸庞掩饰不住他们的兴奋，一双双炯炯有神的眼睛闪烁着对航空知识的渴望和对“冲上云霄”的无限向往。特别是讲到太空车、宇航员的食物时，现场响起了阵阵掌声。

通过本次活动，同学们了解到了生动有趣的航天知识以及我国航天事业的发展历程和伟大成就，认识到了浩瀚的宇宙，从而激发了同学们热爱祖国、崇尚科学、努力学习、勇攀高峰的热情。

指导老师：徐虹

平城区8校多彩教育助力学子放飞梦想

我的校园我的乐土



本版策划：李玉玮

校园总指导：王鹏

校园·乐土·梦想：置身校园，感受多彩生活。不论是航天梦、还是科技梦，亦或是诗词文化的熏陶……点点滴滴凸显校园生活在学子成长中的作用，而这一切化作孩子们笔下的文字，如涓涓细流读来让人神驰向往——

校园生活“三部曲”

平城区8校四(5)班 纪满烨

校园生活就像一部多姿多彩的电影，记录着我们的喜怒哀乐，记录着我们成长中的点点滴滴。这部电影，因为有你，有我，有他而变得多姿多彩。是缘分，让我们相聚在一起。我们迎着朝阳，尽情挥洒我们的青春，让校园生活成为了我们记忆中最美丽的篇章。

我们的校园环境十分优美，一座别具风格的教学楼在翠绿欲滴的树儿装饰下，更增添了一份勃勃生机，令人陶然欲醉。漫步在这清新的校园里，在和风中接受阳光的沐浴，在细雨中接受她的温柔洗礼，这种感觉实在妙不可言。

清晨，我们伴随着冉冉升起的朝阳，高高兴兴地来到学校。课堂上，我们尽情地放飞我们的思想，大胆地说出自己的独到见解，认真地记好我们要领悟的知识与要点。课间10分钟，同学们有的跑步，有的跳绳，有的在走廊漫步。这一动一静的主旋律，使我们的校园生活充实而又快乐。

在紧张的学习之余，我们学校还安排了许多的有益的活动来拓宽学生的视野，使我们全面发展。

每周一放学后，我们学校会开展双节棍训练活动。双节棍不仅能提高身体的灵活性、协调性，还能集中我们的注意力，做到一心不能二用。每一个动作，每一声口号，都饱含着对双截棍的一腔热情。

除此之外，学校还举行了航天科普活动。我们用最新的VR技术体验并看到了宇航员在太空飞船中所吃的食物，了解了许多航天知识和我国航天事业上的辉煌成就。校园生活中，我们学到了许多新知识。尤其是在诗词比赛活动中，不仅学到了知识，也感受到了诗词的乐趣，体会到了中华文化的博大精深。

校园生活使我获益良多，也让我领悟到学习的快乐。我相信今后的校园生活会依旧多姿多彩，我也会继续朝着新目标前进。

指导老师：张青

多彩校园活动

平城区8校六(6)班 任婕

近日，我们迎来了平城区一年一度的小学生“诗词大赛”。

首先，我校进行了别开生面的选拔赛，经过激烈竞赛，我和其他四位同学在众多参赛选手中脱颖而出，被选为参赛选手，代表学校参加大赛。

初赛当天，我的心里像一面小鼓咚咚地敲个不停，紧张的心久久不能平静。比赛分5个环节，在必答题环节，参赛的每位选手个个精神抖擞，跃跃欲试。我们也不甘示弱，我校的李艾轩同学率先回答了问题，给我们带来了信心。我的必答题是九宫格诗句，我看后不假思索地答出“随风潜入夜”。

精彩纷呈的必答题环节我们组全部答对了，此时我那紧张的心情也稍稍平静。而比赛最精彩是抢答和飞花令环节。在抢答环节我们组表现得非常优秀，当主持人读完题时，我们组以迅雷不及掩耳之速度连续十次按下抢答器，圆满地回答了问题，丝毫不给其他选手还击之力。特别是我们组的于日晷同学，那抑扬顿挫的声音，一会儿从

“大漠孤烟到水墨江南”，一会儿从“春花秋月到琴棋书画”，一会儿又从“金戈铁马到小桥流水”，她酣畅淋漓地回答，赢得了老师和同学们的热烈掌声。在飞花令环节，我们组派出两名得力大将。这一环节的赛气氛就更加紧张激烈了，因为，这要争决赛权。这时，参赛选手们都拿出了看家本领，个个沉着冷静。有的选手思如泉涌，对答如流；有的选手思维敏捷，应答迅速；有的选手越挫越勇，信心满满。这时，我校的两位选手表现更为精彩，配合默契。终于，我校取得了胜利，闯入了决赛。

时间如白驹过隙，匆匆流逝，短暂的比赛就这样结束了，我们依依不舍地离开了赛场。通过这次比赛，不仅让我们增长了见识，还领略了中华传统文化的源远流长和博大精深，也见识到了其他选手“胸藏文墨心长逸，腹有诗书气自华”，更让我懂得了知识在于积累，“一份耕耘，一份收获”的道理。

初赛结束了，但我们还不能松懈，还要继续努力，争取在决赛中取得更好的成绩。

指导老师：李淑芳

航天航空科技展观后感

平城区8校四(2)班 白一涵

时光荏苒，岁月如歌。回顾中国航天事业取得的光辉成就，每个中华儿女无不感到光荣与自豪。为丰富课余生活，增加航空知识，2020年12月3日，学校组织同学们参观了“少年强国，航天筑梦”航空科技展。

首先，工作人员带着我们来到一张放满VR眼镜的桌子前，我迫不及待地戴上了它体验虚拟太空场景。“哇！”顿时，我被看到的景象惊呆了，我仿佛来到了太空，星座展现在我的眼前，伸出手拿着遥控器，转一圈，展现出来的是星球，自如地流转在星河之间。想了解那个星座的知识，用遥控器点一下，就会出现关于这个星座的知识，真神奇！

接着，我们又参观了许多航天模型。有长征2号、长征5号、长征7号、玉兔4号……解说员姐姐讲解了东方红1号。我们还了解到宇航员在太空是如何吃饭，如何喝水，如何睡觉的。听着听着，我的脑海里浮现出宇航员在太空漫步的场面，宇宙是多么神奇！

最后，全班同学一起合影，纪念这美好的时刻。我们每个人都给宇航员叔叔、阿姨写了明信片寄托着大家的希望和问候。

通过这次“航天航空科技展”我不仅学习到了许多关于宇宙的知识，也让我对航天知识产生了浓厚的兴趣。我一定要努力学习，长大后我也要当一名航天员，飞上太空去探索无尽的宇宙。

指导老师：孟志慧